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Senador Heller anuncia apoyo a la Ley de No Discriminación en el Empleo (ENDA)
El proyecto de ley pretende poner fin a la discriminación en el empleo basada en la orientación sexual, identidad de género

(Washington, D.C.) – El Senador de Estados Unidos Dean Heller, Republicano por Nevada,  anunció hoy su apoyo a la Ley de No Discriminación en el Empleo (ENDA, por sus siglas en inglés), que se espera sea considerada por el Senado esta semana.

“Después de escuchar las preocupaciones de los nevadenses sobre este tema con una variedad de puntos de vista, y tras numerosas conversaciones con mis colegas, siento que apoyar esta legislación es lo correcto. Bajo el liderazgo de este Gobernador, así como de la asamblea legislativa en los últimos años, Nevada ha establecido una sólida base de leyes contra la discriminación. Esta legislación eleva los estándares federales para que coincida con lo que hemos llegado a esperar de Nevada, y es que la discriminación no debe ser tolerada bajo ninguna circunstancia”,  dijo el senador Dean Heller.

ENDA prohíbe la discriminación en el empleo basada en la orientación sexual real o percibida o identidad de género.
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