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Senador Heller y congresista Horsford colaboran en enmiendas a la Ley de Tierras del Condado de Lincoln
(Washington, D.C.) – El senador de Estados Unidos Dean Heller, Republicano por Nevada, y el congresista Steven Horsford, demócrata por el Distrito 4 de Nevada anunciaron hoy la presentación de las enmiendas a la Ley de Tierras del Condado Lincoln 2013. El proyecto de ley modificará la ley existente para permitir que el Condado de Lincoln, Nevada, lleve a cabo sus objetivos de conservación y uso de la tierra en forma más eficaz. 
“Las Enmiendas a la Ley de Tierras del Condado de Lincoln reconoce la importancia de la conservación y restauración del paisaje. No sólo es un ejemplo de esfuerzos balanceados para mejorar y proteger el hábitat y las especies, sino que también ofrece oportunidades para que el condado de Lincoln inicie sus metas para el desarrollo económico. Esta legislación es buena para Nevada y me sentí orgulloso de colaborar con el congresista Horsford”, dijo el senador Heller.

“Me alegra que este proyecto de ley con sentido común tenga el apoyo bipartidista de la delegación de Nevada," dijo el congresista Horsford. "El proyecto de ley de tierras del Condado de Lincoln aborda, en parte, la necesidad de los ciudadanos de Nevada de tener más control sobre sus propios recursos. Esta legislación dará más flexibilidad a los funcionarios locales para dar prioridad a las necesidades del Condado de Lincoln, ya sea para desarrollo de infraestructura, protección de la flora y la fauna o reducir el riesgo de los incendios forestales”.

Específicamente, las Enmiendas a la Ley de Tierras del Condado de Lincoln permitirán que los fondos existentes en una cuenta especial sean utilizados para la conservación de las especies y la restauración del paisaje. Además, el proyecto de ley ayudará a prevenir incendios los forestales catastróficos, mejorar el hábitat del urogallo de sage, avanzar las oportunidades para el crecimiento económico y facilitar el desarrollo de determinadas zonas para energía solar.
Una copia del proyecto de ley que Heller presentó en el Senado hoy, está abajo. El texto del proyecto de ley H.R. 3415, la legislación de contraparte de la Cámara de Representantes presentada por el congresista Horsford la semana pasada, puede leerse en línea aquí.
(Harkin Quote)
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