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Enmiendas de Heller refuerzan Preparación 
Militar de la Nación
(Washington, DC) - Hoy el senador estadounidense Dean Heller (R-NV) presentó dos enmiendas a la Ley de Autorización de Defensa Nacional del Senado (NDAA, sus siglas en ingles), particularmente enfocado en incrementar la preparación militar de los Estados Unidos y fortalecer las fuerzas armadas.
"Tomando en cuenta el aumento de amenazas que nuestra nación enfrentando a nivel nacional como en el extranjero, el Departamento de Defensa debería examinar las formas de mejorar la preparación militar de Estados Unidos. Estas dos enmiendas proporcionarán una oportunidad para ciertos inmigrantes indocumentados, traídos a los Estados Unidos por causas ajenas y sin su voluntad, para proteger y servir al país que aman por inscribirse en las Fuerzas Armadas. Servir en el ejército de los Estados Unidos es una forma honorable de devolver a la nación que ofrezcan oportunidades ilimitadas para tantas personas", dijo el Senador Heller.
ANTECEDENTES
Heller Enmienda # 1894 – El Sentido del Senado que la secretaria de defensa consideré permitir que ciertos inmigrantes indocumentados puedan participar en el ejercito.
Heller Enmienda # 1895 - Requiere que la secretaria de defensa lleve a cabo una evaluación en la que se analizara si el permitir a cierto inmigrantes indocumentados a enrolarse a las fuerzas armadas podría expander el grupo de posibles reclutados en las fuerzas armadas y como al permitirlos enrolarse a las fuerzas armas afectaría a nuestro estado de preparación militar.
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