Cruz Lizárraga, (quien está usando un alias para esta entrevista,) vino a los EE. UU. hace veinte años {antes de 2002) de un pueblo cerca de Mazatlán, Sinaloa, México, era un lugar donde todos se conocían y compartían los trabajos en el pueblo. Era un lugar pacífico y calmado un lugar idílico, pero Cruz quería una educación, pero no lo pudo conseguir y le dijeron que tenía que ir a los EE. UU. para tener una vida mejor. Estuvo en California al principio, pero con el tiempo llego a Nevada donde él vive ahora. En este momento de esta entrevista, él esta en sus cuarentas y es indocumentado. 

Poco después que llego a Carson City, Nevada, Cruz empezó a trabajar y logro a juntar dinero para traer su esposa. Con un hijo de una relación anterior [como nos dijo fuera de la entrevista], eventualmente ellos tuvieron cuatro más hijos. Cruz constantemente ha tenido dos trabajos para que su esposa se quedara en casa para atender a sus niños. Cruz sabía lo que iba pasar si se fuera de México incluyendo los sacrificios que tenía hacer. Logro hacer lo quiera hacer en los EE. UU. Uno de sus hijos se graduó de la Universidad de Nevada, Reno y tiene dos más que están atendiendo la Universidad en este momento. Los otros están en la escuela secundaria. 

Cruz sobresalió en cada trabajo que tuvo, pero sabía en cualquier momento lo pudieran descansar del trabajo en cualquier momento por su estado inmigratorio. Entonces él siempre tuvo planes y sabía lo que iba hacer, incluyendo, ahorrar dinero para cualquier situación. Por los primeros años él trabajaba mucho y era difícil para conocer a gente y hacer amigos. Pero cuando sus hijos empezaron hacer deportes, él conoció otras familias que inmigraron también y son gran parte de una comunidad que se apoyan. Él ama mucho al estado de Nevada y él se sintió seguro y cómodo aquí, aunque es indocumentado.

Él dice que su legado es que logro a crear hijos que son buen miembros de la sociedad. Para él es un orgullo y le da alegría, pero más importante que van a hacer miembros productivos en la comunidad.
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