“LaLo Montoya”, quien esta usando un alias para este historia oral, es de Jerez, Zacatecas, México un municipal de buen tamaño colocado en la valle fértil de Zacatecas en el centro de México. 6.000 pies de altura (1.829 metros) con aire limpio de las montañas. En 1989, cuando él tenía dos años, su familia y él se fueron para ir a EE. UU. Él vivó en California por poco tiempo, pero él fue criado en Colorado, obtuvo DACA (Deferred Action for Childhood Arrivals) (Consideración de Acción diferida para los Llegados en la infancia) en 2012, y llegó a Nevada en 2018. Desde que era adolescente, él era activista para los inmigrantes indocumentados. Al tiempo de este entrevista, él tenia 32 años y trabajaba para “Make the Road” en Las Vegas, Nevada. 
LaLo empieza su historia compartiendo unas memorias de viaje a su pueblo a una temprana edad. LaLo explica que él no recuerda los primero dos años de su vida en México pero el en cambio recuerda unos viajes de su niñez. Un tiempo como en el segundo grado de la primera recuerda que él, su madre, hermano tuvieron un viaje durante el verano dejaron California y visitaron a Jerez para que su madre pudiera respirar aire limpia y atención médica. Él compartía que recordaba conociendo sus abuelos y sorprendido con las artistas en su familia quien le enseño la cerámica de mano (aquí tiene una página de Facebook). Él también vio las casas de adobe y la música del área. Él también reflejaba la dificultad de la transición del verano especialmente cuando atendía la escuela y tenia que mejorar su español. Después del verano y su madre recibió su tratamiento, él explicaba que él, su madre, y su hermano menor regresaron a los EE. U.U. Este viaje cruzando la frontera de EE. UU. y México, él compartía que era confuso para él. Porque él fue separado de su madre y hermano menor por una semana y tuvo que cruzar con una familia diferente. Él compartía que el se fue de a Jerez con su madre en el verano una vez más cuando era niño y esta vez estaba listo para la cultura y el idioma esta vez, él vivamente recuerda porque había mas seguridad en la frontera ellos tuvieron que regresar por el desierto en condiciones traumáticas con coyotes quienes nunca regresaron su valores personales, con 30 encajados en una camioneta. Por muchos días y horas caminando por el desierto cargando galones de agua y transferencias entre carros. 
LaLo sigue reflejando de los sacrificios que hizo su padre para el bien estar de su familia en los EE. UU. Él explica que su padre era un soldador y después en instalador de tuberías quien inmigraba en temporadas por muchos años antes que naciera. Él debería haber calificado para amnistía y un camino para la ciudadanía a través de la ley de control y reforma migratoria (Inmigration Reform and Control Act) (IRA) firmado por el presidente de EE. UU. en 1986 pero enfrento empleadores quienes no le ayudo con documentación. Sin embargo, Lalo dice que su padre era inteligente y ética de trabajo fuerte, entonces él continuaba trabajando como instalador de tubería en los EE. UU. y pudo comprar una casa en Denver.
Él después habla sobre creciendo en el norte de Denver. Él relata alivio y gratitud que su familia llego en una parte de Denver donde las escuelas no lo trato de forma diferente por su estatus inmigratorio. Él y su familia pudieron acceder recursos en su comunidad y beneficios de sistemas de apoyo que líderes de la comunidad que construyeron durante generaciones. Él fue afortunado de conocer el líder de la organización “Crusade for Justice and the Chicano Movement”, Rodolfo “Corky” Gonzales y su hija Nita Gonzales. Y por medio del proyecto “Veternas for Hope Project” el trabajaba en Denver con Afro Americano historiador y teólogo y activista Dr. Vincent Harding. Él fue inspirado después de estar involucrado con “Padres y Jóvenes Unidos”. Él después describe la manera en que estos mayores, guiando con amor, y criaron un espacio para que los jóvenes aprendieran sobre los estragos de la comunidad y para él un “pazo hacia su propio poder” criando un “movimiento positivo hacia la justicia” y como ser “indocumentado y sin miedo.” Él relata la manera en que un día de carrera en la escuela secundaria no fue un “callejón sin salida” como pudiera sido, pero sin embargo hubieron maestros que sabían cómo dirigirlo hacia los recursos que necesitaba para el colegio y carreras. Esto también lo motivo en hacer reformas en su escuela secundaria como 1). los anuncios fueran bilingüe, que abrió la puerta hacia una cultura positiva e integrada en la escuela y 2). Haciendo que todos los maestros y el director aplicaran para sus trabajos. El pronto tuvo un trabajo como un líder en el desarrollo de estudiantes en su escuela y los estudiantes trabajaban a luchar en contra de vigilancia en las escuelas and mejor asesoramiento profesional, y servicios de salud. Su activismo y demostraciones en 16 escuelas en Denver en 2006 atraíllo la atención de gente en contra de la inmigración, el relata como el congresista estadounidense Tom Tancredo quien atacó activistas y mando el ICE para silenciarlos. Fue la primera vez, que LaLo lamenta que él sintió los esfuerzos de otros incluyendo los medios de comunicación intentando de borrar la gente indocumentada. Él también refleja connotaciones negativas con “ilegal” y “indocumentado” también “dreamer” diciendo la manera en que primera trabaja a borrar, segundo a minimizar la urgencia y la tercera a excluir los “dreamers” de mayores inmigrantes también los niños de inmigrantes que son nacidos en EE. UU.
Él después relata que desmoralizador era estar matriculado en un colegio comunitario y estar pagando precios fuera del estado, aunque estuvo viviendo en los EE. UU. desde los 2 años. Él explico que él organizo por diez anos una manera para que los estudiantes indocumentados en Colorado pagaran precios como residentes del estado. Que se logró en el 2013.
LaLo explica que DACA (Deferred Action for Childhood Arrivals) (Consideración de Acción diferida para los Llegados en la infancia) es como él los describía como un proceso arduo atravesó para ganar el estatus. Él lo ve como un programa problemático y una “curita a una herida más grande” 1). la manera en que DACA divide él inmigrante en comunidades que son buenos y otros que son malos. O sea, los que tienen y los no tienen récords criminales. 2). Las renovaciones caras cada dos años, 3). Las brechas que hay en salud y educación, aunque tengan DACA. 4). Las complicaciones de viajar fuera del país mientas tengas el estatus de DACA. 
Después de diez años de organizar y obtener DACA, LaLo explica, que tomo aventaja la oportunidad de desarrollar unos proyectos de emprendedor social pero sabia que la escena política estaba cambiando y él nuca podía ir al sector privado. He tomo una posición con FWD.us en 2016. FWD.is es una organización de Mark Zuckerberg para inmigrantes. Lalo explico, que fue la razón en porque fue a Las Vegas, Nevada. Él se movió de nuevo a Colorado después de un tiempo se regreso a las Vegas en Octubre del 2017 Route 91 festival musical (donde un tirador masacró 60 personas directamente o indirectamente casi 900 ortos desde el cuarto del Mandalay Bay que tenia vista al evento. Después del evento, donde 140 trabajadores indocumentados quienes fueron héroes o sobrevivientes quienes lucho por U Visas (para inmigrantes quienes son víctimas de actividades criminales en los EE. UU.) donde ellos de otro modo no tuvieron ayuda por contextos de motivos raciales entonces él empezó a trabajar para la organización de derechos de inmigrantes, “Make the Road Nevada”. Él proporciona la historia de la organización y describe su trabajo. Organizando para esta causas y otros esfuerzos progresivos (derechos de trabajadores, justicia de salud aumentando el salario mínimum, y permitiendo días de enfermedad) especialmente aquellos en la sesión legislativo de Nevada que apoyan estas comunidades. Él está dando tiempo para proyectos de ley que la comunidad esta apoyando y dice organización es clave para ayudar la comunidad sobresalir. 
LaLo después refleja unos problemas distintos: 1) el espacio entre organización digital durante la era del pandemia y la necesidad de proteger los datos y las vidas digitales de la gente incluyendo la vida de los indocumentados. 2). El sistema de la justicia criminal y las cortes de inmigración y 3). La necesidad para los trabajadores indocumentados se organiza para luchar por mejor tratamiento y condiciones. 
LaLo concluye proporcionando unas llamas a la acción para los que escuchen el proyecto RUIOH: 1). recuerdan que todavía estamos criando un país que queremos y queremos la oportunidad para hacer ese cambio. 2). Recuerde que todos necesitaos uno al orto ahora “hay cambiar la página” y enfocarnos en levantar uno al otro, conectar uno al otro, y poner seres humanos primero. 
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